

# 昂仁9名先心病患儿开启“补心”之旅

## 已抵达淄博 将接受免费手术

从昂仁到淄博  
4000公里  
补心之旅



9月26日晚上7点40分左右,第二批西藏昂仁县9名先心病患儿及陪同人员顺利落地济南。

淄博9月26日讯 9月26日晚上7点40分左右,第二批9名西藏昂仁县的先天性心脏病(以下简称“先心病”)患儿及陪同人员顺利落地济南,随后乘车赶往淄博。这9名患儿均来自淄博市对口支援的西藏昂仁县,其中最大的11岁,最小的只有4岁,未来一周内,他们将在淄博市中心医院接受免费心脏手术治疗,开启一段淄博“补心”之旅。

9月1日至11日期间,淄博市卫生健康委员会选派淄博市中心医院李波、修宇,桓台县人民医院董洋,淄川区医院陈永红,周村区医院赵占鹏等5名心脏专业技术骨干赴昂仁县开展先心病筛查工作。医疗队员们不顾劳累,克服高原反应,在昂仁县境内辗转跋涉1700多公里,对全县1337名儿童进行了先心病筛查,筛查发现心脏异常儿童82人,复查28人,需要手术干预

48人。结合病情程度、手术急缓情况、手术适应征及患者家属治疗意愿,专家组筛选确定了9名患儿来淄博接受免费手术。“这9名患儿除了一名年龄最小的来自昂仁县城外,其他大部分来自海拔4800米以上的牧区乡,9月过后,牧区乡将迎来雪季,出入会不方便,因此我们赶在大雪到来

之前组织第二批患儿到淄博接受手术。”昂仁县住建局副局长陈文珂告诉记者。为了迎接这些远道而来的藏族孩子,给他们提供更好的医疗和生活环境,淄博市中心医院心脏大血管外科医护人员提前做好充分准备。“为确保每个孩子的家庭都能住进单独的病房,我们前期协调病区中符合出

院标准的病人尽快出院,同时还为孩子们准备好了牙膏、牙刷、洗脸盆等生活用品,今晚先将患儿和他们的陪人安顿好,明天一早按流程办理入院手续。”医院心脏大血管外科护士长毕淑婷告诉记者,按照疫情防控要求,还会对所有患儿及陪同人员进行核酸检测。

记者从淄博市中心医院了

解到,9月27日,医院会为9名患儿完善术前检查,下午由心脏大血管外科、麻醉科、手术室、东院ICU、心内科、儿科、心脏超声科等科室进行会诊,制定详密的手术方案,计划于9月28日、29日为9名患儿实施手术。

淄博市援藏工作组启动实施儿童先天性心脏病筛查工作始于2017年。2019年,淄博市第九批援藏工作组通过积极联系协调,确定与淄博市中心医院联合实施“齐鲁爱心”行动——贫困先心病儿童救助项目。当年11月22日,首批8名先心病中小患者及其家属抵达淄博市中心医院,经省级医疗特聘专家和医院专家进行会诊,根据孩子的不同情况科学确定了手术方案。最终经过淄博市中心医院医护团队与特聘专家精心施治,8名孩子的手术全部成功。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵 翟咏雪 侯宗梁



扫码微信  
二维码,查看  
相关视频

# 淄博市第四届智力运动会少年象棋比赛结束

## 240余名小选手走马飞象“弈”英雄



象棋比赛现场。

淄博9月27日讯 9月26日,淄博市体育局、淄博市教育局、淄博市体育总会主办,淄博市中国象棋协会、山东大众报业集团鲁中传媒发展有限公司和淄博高新区地方事业局教育中心承办的淄博市第四届智力运动会“鼎诚计算机”杯少年象棋比赛在“山东省象棋特色学校”高新区第八小学完美收官。

淄博市体育总会王秉军科长,淄博高新区教育中心徐波副主任,全国劳动模范彭荣均,淄博市中国象棋协会名誉会长周荣军,淄博市中国象棋协会会长李文秋,淄博市中国象棋协会党支部书记、副会长柏承伟,淄博鼎诚计算机有限公司总经理刘顺和“山东省象棋特色学校”高新区第八小学校长傅琴出席了本次开幕式。

参赛选手共计240余人,分甲组、乙组、丙组、丁组、戊组和幼儿组六个组别。本次比赛采用瑞士移位积分编排制,每个组别赛九轮,按积分决出名次。比赛中,只见参赛选手们凝神静气、运筹帷幄,每一次举棋落子,都展现着沉着和稳健。小小选手在棋盘上排兵布阵,展开激烈的智力博弈,见招拆招、你来我挡、各显神通,现场气氛紧张而热烈。比赛间隙小选手还向哥哥姐姐们学习棋艺,探讨棋招。

经过激烈的九轮积分编排赛,最终各组名次排定,各组前三名分别是:甲组曲显欣、蔺云龙、于镇滔;乙组李嘉高、戴浩宇、范珍珍;丙组孙泽元、方天瑞、张国栋;丁组崔浩川、张军浩、陈思远;戊组张铭宸、刘恒睿、侯煜轩;幼儿组韩泽铭、王筱汉、齐轩绪。出席闭幕式的领导为取得本次中国象棋竞赛名次和称号的选手分别颁发了奖杯和奖品。

大众日报淄博融媒体中心记者 尹珂 通讯员 孙新渊



拔河比赛现场。

# 让快乐与美好发生

## 淄博举行体彩从业人员运动会

智绘淄博,趣动体彩。9月24日,“让快乐与美好发生”2020年淄博体彩从业人员运动会在淄博高新区傅山柳泉艺术学校圆满举行。本次运动会由山东省体彩中心、淄博市体育局主办,淄博市体彩中心承办,淄博市中国象棋协会等协办。全市体彩从业人员近160人组成了11支代表队参加。

山东省体彩中心副主任于斌,山东省体彩中心办公室主任郭剑平,淄博市体育局二级调研员张洪德,淄博高新区地方事业局党委委员、总农艺师赵林修,淄博市体育局群体科科长林柯柯,淄博市体彩中心副主任张锋等有关同志出席了开幕式。

本届运动会比赛项目包括趣味和智力两大类,其中趣味运动有4个团体项目、6个人项目,智力运动分为象棋和够级。趣味赛场上,飞盘高尔夫、滚铁环等个人项目让大家跃跃欲试、一展身手;书写人生、砥砺前行等集体项目则考验的是各队的团队配合能力。转战智力赛场,则体味的是思维博弈的魅力。

最后的拔河比赛更是将运动会气氛完全引爆,加油声、欢呼声此起彼伏,场上场下互动交流、相互鼓劲,整个比赛过程始终充满了欢快热烈的气氛。

经过一天紧张有序的比赛,张磊、唐蕾等6名同志收获趣味个人赛冠军,陈继志获得象棋冠军,博山区获得够级队冠军,张店区、沂源县等代表队获得趣味团体赛冠军,市中心代表队获得拔河赛冠军。

运动会的成功举办,不仅洗去了大家繁忙工作的疲惫,展现了体彩人拼搏向上、锐意进取的精神风貌,更为各区县体彩从业人员加强沟通交流、增进友谊提供了平台。同时,也促进了体彩从业人员直接参与并积极宣传体彩公益金项目,提升了体育彩票“公益公信”的品牌形象,推动了淄博市全民健身事业发展。

最后,张锋致闭幕词,他希望大家今后要继续弘扬运动场上表现出的团队精神、拼搏精神、创新精神和竞争精神,为实现淄博体彩事业健康持续发展作出新的更大贡献。 乔超